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 حرب أبوفادي  المادة: دكتور ◄

 مبرهنات  عنوان المحاضرة: ◄                     نية والعشرونالثا  :المحاضرة ◄

,𝐻لتكن  𝐾  زمر دوارة منتهية ولنفرض ان(𝐻: 1) = 𝑛    ,   (𝐾: 1) = 𝑚 
,gcd(𝑚دوارة هو ان يكون  𝐻⨁𝐾الشرط اللازم والكافي كي تكون  𝑛) = 1 

 تمهيدية) تعميم للمبرهنة(:

1زمر دوارة منتهية حيث  𝐺𝑖لتكن  ≤ 𝑖 ≤ 𝑛 الشرط اللازم والكافي كي تكون زمرة الجداء المباشر 

𝐺1⨁𝐺2⨁ … ⨁𝐺𝑛 
:𝐺1)دوارة هو ان تكون  1) , (𝐺𝑖: 1اعداد أولية فيما بينهما وذلك اياً كان  (1 ≤ 𝑖, 𝑗 ≤ 𝑛  , 𝑖 ≠ 𝑗 

𝑚ليكن  نتيجة: >  عدداً صحيحاً يحقق: 1

𝑚 = 𝑛1. 𝑛2 … 𝑛𝑡 
𝑍𝑚عندئذٍ:  ≅ 𝑍𝑛1⨁𝑍𝑛2 ⨁. … ⨁𝑍𝑛𝑡 

𝑛𝑖عندما وفقط عندما تكون الاعداد  , 𝑛𝑗  1أولية فيما بينهما وذلك أيا كان ≤ 𝑖, 𝑗 ≤ 𝑛  , 𝑖 ≠ 𝑗 

 مثال:

𝑍30, 𝑍6 
𝑍6 ≅ 𝑍2⨁𝑍3 
𝑍30 ≅ 𝑍5⨁𝑍6 

≅ 𝑍3⨁𝑍10 
≅ 𝑍15⨁𝑍2 
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𝑍2 ⊕ 𝑍2 ⊕ 𝑍3 ⊕ 𝑍5 ≅ 𝑍2 ⊕ 𝑍6 ⊕ 𝑍5 ≅ 𝑍2 ⊕ 𝑍30 ≇ 𝑍60 

 ليس اوليان فيما بينهما. 610,لان 

 مبرهنة: )دون برهان(:

,𝑠لتكن  𝑡  اعداد صحيحة موجبة بحيث𝑔𝑐𝑑(𝑠, 𝑡) =  عندئذٍ: 1

1- 𝑈(𝑠. 𝑡) ≅ 𝑈(𝑠) ⊕ 𝑈(𝑡) 
2- 𝑈𝑠(𝑠. 𝑡) ≅ 𝑈(𝑡) 
3- 𝑈𝑡(𝑠. 𝑡) ≅ 𝑈(𝑠) 

 تمهيدية )دون برهان(:

𝑚ليكن  >  عدداً صحيحاً يحقق: 1

𝑚 = 𝑛1. 𝑛2 … 𝑛𝑘 
𝑔𝑐𝑑(𝑛𝑖حيث:  , 𝑚𝑗) = 1من اجل:  1 ≤ 𝑖, 𝑗 ≤ 𝑘  , 𝑖 ≠ 𝑗 

𝑈(𝑚)عندئذٍ:  ≅ 𝑈(𝑛1) ⊕ 𝑈(𝑛2) ⊕ … ⊕ 𝑈(𝑛𝑘) 

 مثال:

𝑈(105) ≅ 𝑈(15) ⊕ 𝑈(7) 
≅ 𝑈(35) ⊕ 𝑈(3) 

≅ 𝑈(5) ⊕ 𝑈(21) ≅ 𝑈(5) ⊕ 𝑈(7) ⊕ 𝑈(3) 
𝑈15(105) ≅ 𝑈(7) 
𝑈35(105) ≅ 𝑈(3) 

𝑈(21) ≅ 𝑈5(105) = {1,11,16,26,31,41,46,61,71,76,86,101} 
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 مبرهنة:

 𝐺1زمرة جزئية ناظمية في الزمرة  𝐻و  𝐺2زمرة جزئية ناظمية في الزمرة  𝑘لتكن 
𝐻عندئذٍ:  ⊕ 𝑘  زمرة جزئية ناظمية في الزمرة𝐺 = 𝐺1 ⊕ 𝐺2 

 البرهان:

𝑎∀لنثبت الان ان:  ∈ 𝐺 = 𝐺1 ⊕ 𝐺2 
𝑎. 𝐻 ⊕ 𝑘. 𝑎−1 ⊆ 𝐻 ⊕ 𝑘 

,𝑥)ليكن:  𝑦) ∈ 𝑎. 𝐻 ⊕ 𝑘. 𝑎−1 
,𝑥)ولنثبت ان  𝑦) ∈ 𝐻 ⊕ 𝑘 

,𝑥)لدينا:  𝑦) ∈ 𝑎. 𝐻 ⊕ 𝑘. 𝑎−1  عندئذٍ يوجد(ℎ, 𝑘) ∈ 𝐻 ⊕ 𝑘 
𝑎ونعلم ان  ∈ 𝐺 = 𝐺1 + 𝐺2  بالتالي𝑎 = (𝑔1, 𝑔2) 

,𝑥)بحيث:  𝑦) = 𝑎. (ℎ, 𝑘). 𝑎−1 = (𝑔1, 𝑔2). (ℎ, 𝑘). (𝑔1, 𝑔2)−1 
= (𝑔1, 𝑔2). (ℎ, 𝑘). (𝑔1

−1, 𝑔2
−1) 

= (𝑔1. ℎ. 𝑔1
−1, 𝑔2. 𝑘. 𝑔2

−1) ∈ 𝐻 ⊕ 𝑘 

𝐻ومنه  ⊕ 𝑘  زمرة جزئية ناظمية في𝐺1 ⊕ 𝐺2 
 

 

 

 

 انتهت المحاضرة 

 

 


